

香港時間24日進行的2012年WTA年終總決賽紅組的首輪對決中，中國金花李娜以0：2不敵美國選手莎蓮娜威廉斯(細威)。李娜賽後慨嘆自己「想贏怕輸」，「我知道自己的比賽開局打得不錯，但之後可能想法太多了，想着可能有機會取勝，而我也在拚盡了全力，我拿到過一些機會但都沒能把握住。」

■李娜擊球。法新社

■細威慶祝勝利。美聯社

李娜在比賽開始後很快進入狀態，首盤一度以4：1領先，但「細威」迅速調整狀態，接連破發，比分追至6：6，最終李娜在「搶七」中以2：7敗北。接下來的比賽中，「細威」延續良好的狀態，以6：3拿下第2盤。 「每次與細威的比賽都非常難打，尤其是年終賽第一場就碰上她，」李娜說，「與細威比賽你不能有一秒的鬆懈，否則她肯定會抓住機會直接將你殺死。你必須時刻保持專注，開局時我做得不錯，但之後狀態有些下滑，細威就抓住機會扭轉了局勢。」

這是李娜職業生涯中第2次以正式球員身份征戰WTA年終總決賽，但與頭號種子阿薩蘭卡、今年溫網、美網

雙料冠軍「細威」，以及德國悍將卻芭分在同組，使其晉級準決賽前景不容樂觀。根據賽程，李娜將在接下來的兩場比賽中分別迎戰卻芭和阿薩蘭卡。 而「細威」在賽後談到了近期李娜狀態的回升。「贏得大滿貫之前，李娜對冠軍極度渴望，非常希望做得更好，但她一直都沒能突破自己的瓶頸，」細威說，「但如今她已經拿到了大滿貫的頭銜，我覺得她現在更有信心了，她已經書寫了自己的歷史，很多人都為她的表現感到驕傲，她現在可以毫無畏懼地面對所有的挑戰。」

衛冕冠軍基維杜娃退賽

當日的另外兩場比賽也異常激烈，阿薩蘭卡與卻芭的比賽兩度戰至「搶七」大戰，最後阿薩蘭卡在首盤失利的情況下連扳兩盤，艱難取得年終總決賽首場勝利。同樣，身在白組的俄羅斯選手舒拉娃娃，也以2：1的比分成功逆轉，戰勝波蘭選手拉雲斯卡。

另外，衛冕冠軍基維杜娃當日宣佈因為胃部不適退出比賽，世界排名第9的澳洲姑娘斯托瑟獲得替補參加總決賽的機會。

■香港文匯報記者 梁啟剛

■基維杜娃宣佈退賽。法新社

想贏怕輸 慨嘆 李娜放生細威

年終賽首戰

南華會看台球場重建 馬會捐逾億元

香港文匯報訊(記者 潘志南)南華體育會與香港賽馬會慈善信託基金在昨日宣佈，香港賽馬會慈善信託基金將捐助南華體育會1億2千670萬港元，進行為期4年的看台重建及足球場與高爾夫球練習場改善工程。香港賽馬會主席施文信、香港賽馬會慈善事務執行總監蘇彰德、南華體育會主席黃鎮南及副主席許晉奎主持發佈儀式。

重建計劃包括一座1千座位有蓋看台，一個室內網球場及沙灘排球場、室外緩跑徑、改善高爾夫球練習場及更換符合國際足協及體球總會認可之仿真草球場。工程完成後，有關設施將冠名為「南華會賽馬會綜合運動場及南華會賽馬會高爾夫球練習場」。新設施配合南華體育會原有設施，在未來日子，將為市民大眾及年青一代提供更多全面、深入而可持續的康體訓練服務。

黃鎮南表示：「南華體育會的宗旨與願景，很榮幸得到香港賽馬會慈善信託基金認同，慷慨地捐出款項，協助我們重建歷史悠久的足球場看台、同時亦更新高爾夫練習場的設施及為足球場

鋪仿真草，作為南華會實踐宗旨與願景的里程碑。新建的設施極具前瞻性，除更新現有設施，更引入新設施，新用途，包括體球場、沙灘排球、緩跑徑等。為廣大市民提供更多元化的康體服務。」

許晉奎表示：「將來之仿真草足球場，將適合足球及體球運動之用，而新建看台可以容納逾千位觀眾。至於高爾夫球練習場亦會煥然一新，從而鼓勵更多人參與此項運動，而新的室內沙灘球場，將可供予各類沙灘球類活動使用，另外在天台上方更會有新設的室外緩跑徑。」



■南華體育會與賽馬會昨日舉行發佈會。潘志南攝

港甲「橫流」夜襲小西灣

香港文匯報訊(記者 郭正謙)港甲「橫流」夜襲小西灣！季初威風八面、但近況卻相當一般的兩支球隊，今晚8時將於小西灣運動場碰頭，聯賽兩連敗的橫濱FC(香港)目前已跌至聯賽榜第6位，今晚面對近況同樣低沉的標準流浪暫搶3分，教練李



■橫濱FC(香港)前鋒吉武剛。新華社

志堅表示要在主場踢出翻身仗一洗頹風。門票收60元正、長者及學生特惠票收20元正。(now634台今晚7:30直播)

以年青球員為骨幹的橫濱今季仍然未能擺脫欠缺經驗發揮不穩的頑疾，上仗對公民上半場發揮其實不俗，可惜番浪機會後被老練的公民突襲成功，急於扳平下最後招致大敗3球，教練李志堅坦承部分球員心理素質有進步空間：「很多時候我們落敗都是『輸自己』，領先時鬆懈，落後時心急，不過我相信球員們已從失敗中汲取教訓。」

橫濱今仗仍倚重日援吉武剛於前線攻堅，而劉卓軒及美高則於中場組織攻勢。標準流浪上仗以0：1惜敗於屯門腳下，不過整體表現並非太差，可惜前線頗頻失機，如射手基奧雲尼今仗能夠趕及復出將可改善把握力不足的問題。

吳安儀減磅 冀3奪女子桌球世冠

香港文匯報訊(記者 潘志南)兩屆桌球錦標賽女子冠軍的香港桌球女將吳安儀減磅修身，劍指第3度世界冠軍。香港桌球隊總教練陳楚君透露：「參加下月舉行的世界桌球錦標賽，香港派出目前全港最出色的4名桌球女將葉蘊妍、吳安儀、蘇文欣、余晶晶參賽。而男子則有區志偉、李俊威。」吳安儀積極備戰，每周比賽場數增多之外，亦加緊減磅；她透露去年已減了20磅，人瘦了兼精神奕奕之外，體能亦增強了不少，減磅後希望可以應付連場賽事，體能強了精神亦能集中有利比賽。



■香港桌球隊總教練陳楚君(左)及吳安儀合照。潘志南攝

費達拿家鄉賽險入第3圈

世界網球男單「一哥」費達拿，香港時間25日於自己家鄉進行的瑞士巴塞爾室內賽男單第2圈，面對巴西球手比路斯，花逾兩小時，要打到決勝局才險勝2：1，有驚無險殺入第3圈。

基金會獲1萬歐元善款

在主場球迷支持下，費達拿有個不俗的開局，先贏6：3；不過，進入第2盤後，他的優勢蕩然無存，被打出超水準的比路斯壓逼，結果在決勝局飲恨。被追至盤數1：1後，費達拿難得把握到一

次破發機會，險勝7：5，躋身第3圈。 另外，費達拿在比賽期間接受了ATP與ACES基金會贈予其基金會的1萬歐元善款。「我們基金對於任何數額的捐款都非常歡迎，」費達拿說道，「何況數額那麼大，我們對ATP深表感謝。」

費達拿基金會致力於讓盡可能多的兒童能有機會掌握自己的未來，並且幫助他們來實現。它主要通過南非和瑞士的非營利性組織的協助在當地推廣優質教育。

■香港文匯報記者 梁啟剛



■林書豪上籃遭包圍。美聯社

火箭滅黃蜂 湖人7連敗

NBA季前熱身賽，林書豪於香港時間25日雖手感不佳，但靠著傳球幫助隊友，共送出5助攻，助火箭終場97：90擊敗黃蜂。林書豪今仗正選上陣約30分鐘，出手8次僅命中1球，攻下2分，3個籃板、5次助攻，另有6次失誤。林書豪賽後談到對黃蜂的低迷表現，他認為自己仍在進步中，「季前集訓時我連殺入3秒禁區也有難度，現在我可以劃入3秒區，只是不能完成上籃而已。」另外，洛杉磯爆發打吡戰，湖人缺少高比拜仁及懷特侯活下，以91：97不敵快艇，湖人季前賽7戰7敗。

明星賽修例 無得選中鋒

此外，NBA明星賽將不再存在單獨的「中鋒」選票，這一舉措或令「中鋒」絕種？一直以來的NBA明星賽選中，球迷可選擇兩名後衛，兩名前鋒以及一名中鋒。而規則修改後，球迷在選擇明星的時候，將可投選兩名後衛及三名「前場球員」。對此，NBA籃球運營部副總裁史圖傑克遜表示，「將中鋒獨立成一個位置進行投票，似乎有點過時，它中鋒跟不上籃球時代的進化。」

■香港文匯報記者 梁啟剛

體壇短訊

倫敦奧運最終開銷 少於預算近4億英鎊

英國政府日前公布，倫敦奧運的實際開支約為89億英鎊(約1,100億港元)，比預算少了近3億7千700萬英鎊；英國政府透露，節省下來的這筆費用卻不會用於發展體育項目，或改建現時的奧運場館，而是用於其他項目發展。據消息指，奧運場館的新東家將在11月敲定，英超韋斯咸最有可能獲得場館未來99年的租用權。不過，韋斯咸必先花費1.6億英鎊(約20億港元)為奧運場館大變身，才能把它變為未來的主場。

舒麥加看好維泰爾 成為德國F1領軍人物

德國F1「車王」舒麥加即將引退車壇，這位F1前輩在日前卻點名稱讚效力於紅牛車隊的維泰爾(見圖)，指對方極有機會接班，成為德國F1賽車的領軍人物：「在我看來，維泰爾將贏得今年的車手總冠軍，因為他狀態很好，而且形勢對他很有利。」維泰爾近期形勢大好，挾着3連冠之勢，這位年輕車手以微弱優勢在積分榜上取得第1位，成為本賽季總冠軍的熱門人選。



紐約馬拉松賽 岩土唐成績將取消

禁藥風波不但令岩土唐的7個環法冠軍名銜被取消，亦波及「車王」所參與的其他運動項目。紐約公路賽跑協會日前聲明，一旦岩土唐被判終身禁賽，他在2006和2007年所奪得的紐約國際馬拉松比賽成績將同樣被取消。另外，曾於1999年至2003年效力於岩土唐車隊的西班牙醫生德爾爾同樣因為禁藥醜聞，被美國反興奮劑協會判罰終身禁止行醫。不過，這位醫生則大呼「冤枉」，指自己從未參與任何服用禁藥的計劃：「我沒看過車隊有組織地服用禁藥，我的職責僅僅是保證運動員的健康。」

渣馬全馬及半馬 網上報名名額已滿

香港業餘田徑總會昨日宣佈，渣打香港馬拉松2013自公開報名以來，反應踴躍，馬拉松及半馬賽事組別網上報名名額已滿，大會呼籲有興趣參與者盡快透過郵遞報名，名額有限。渣打香港馬拉松2013籌備委員會主席高威林表示：「大會衷心感謝各界人士的熱烈支持。今年的網上名額於兩日內即告額滿，可見參賽者對渣打香港馬拉松的熱切期待及支持。」

■香港文匯報記者 黃舒慧